



Хабовая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (8168)

ЧЕТВЕРГ, 18 МАРТА 1999 ГОДА

В номер

Выражаем признательность Вам за оказанное доверие. Депутатский мандат обязывает многому — добросовестно и честно служить народу Башкортостана. Приложим все знания и опыт депутатской деятельности для осуществления намеченной программы во благо жителей района.

М. М. ВАЛЕЕВ, Ф. М. КАЗАКБАЕВ,
депутаты Палаты Представителей
Госсобрания РБ.



Выражаю искреннюю благодарность за оказанное доверие — избрание меня депутатом Государственного Собрания Республики Башкортостан. Как представитель в высшем органе республики, приложу все силы по созданию законодательной базы в целях улучшения социально-экономических условий жителей Башкортостана.

Желаю вам доброго здоровья, благополучия во всем.

Ваш депутат Госсобрания РБ
З. И. ЕНИКЕЕВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

О 80-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЕ ПОДПИСАНИЯ
СОГЛАШЕНИЯ РОССИЙСКОГО РАБОЧЕ-
КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
С БАШКИРСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ
О СОВЕТСКОЙ АВТОНОМИИ БАШКИРИИ

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан «О 80-летней годовщине подписания Соглашения Российского Рабоче-Крестьянского правительства с Башкирским правительством о Советской Автономии Башкирии» № УП-126 от 23 февраля 1999 года постановляю:

1. Провести в марте месяце 1999 года повсеместно торжественные собрания, посвященные 80-летию подписания Соглашения и праздничные концерты.

2. Управлению культуры и досуга населения (Саитова Г. З.), главам местных администраций, руководителям учреждений и организаций разработать план мероприятий и организовать проведение торжественных мероприятий, посвященных 80-летию подписания Соглашения.

3. Управлению народно-

го образования (Аллагулова Р. Р.) организовать в учреждениях народного образования проведение недели конкурсов стихов, рисунков, сочинений, классных и общешкольных мероприятий, посвященных празднованию 80-летия подписания Соглашения.

4. Начальникам управлений администрации района, главам местных администраций представить в орготдел администрации района (Рахматуллин С.М.) письменную информацию о проделанной работе по празднованию 80-летия подписания Соглашения.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арсланова Р. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

16 марта 1999 года.

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортос-

тан» **ХАЛИЛОВУ** Зайнулле Гайзуловичу, директору совхоза «Матраевский» Хайбуллинского района.

В АКХ

«Мамбетовское»

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ все больше уделяется внимание на развитие и улучшение условий жизни деревень, сел и поселков нашего района. Вот уже проложены несколько сот километров асфальтированных дорог, с полным ходом идет газификация населенных пунктов.

Приехав в деревню Сагитово, заметили большие происходящие перемены, вообщем-то, как и во всех остальных селениях. Растет деревня, появляются новые добротные дома, с каждым годом все больше на селе остается молодежи. Именно на них и надеются руководители хозяйства. В скором времени до деревни, каждого дома дойдет и природный газ, а пока идет напряженная подготовка к весенне-полевой кампании. На ферме молодые работают наравне с опытными животноводами. Они прилагают все усилия, чтобы

— **НАСТРОЕНИЕ** неплохое, — сказал при встрече, начиная разговор о предстоящей посевной кампании главный инженер АКХ «Мамбетовское» **М. Г. Мамбетов.** — Правительство Республики Башкортостан постоянно заботится и помогает нам, крестьянам, во всем. Вот и решен вопрос о порядке обеспечения сельхозтоваропроизводителей горюче-смазочными материалами, — продолжил разговор **Мансур Галеевич.** — Нам остается только трудиться на совесть и вырастить хороший урожай, а там и уборочная страда не за горами.

Так думают все механизаторы данного хозяйства. Сегодня здесь расчищаются площадки от снега и агрегируется сельхозинвентарь, дополнительно проверяется и доводится до рабочего состояния.

На закрытие влаги здесь планируют вывести по 6 агрегатов в каждом отделении, по 5 агрегатов с культиваторами и 9 сеялочных агрегатов будут участвовать на полях хозяйства. Сегодня из всех имеющихся тракторов готовы к работе три трактора марки ДТ-75, две единицы К-700.

Инженерную службу беспокоит то, что не хватает гидрошлангов нуж-

благополучно перезимовало общественное стадо в 420 голов.

— Вообщем-то, большинство животноводов к своей работе относятся добросовестно, — рассказывает нам заведующий фермой **Х. И. Мамбетов,** — по сравнению с прошлым годом за январь-февраль месяцы показатели работы улучшились. Думаем, что сохраним этот темп.

Показывают хороший пример в труде для других животноводов доярки **Р. Л. Мамбетова, И. Т. Каипова,** проработавший более 17 лет скотником **И. И. Мамбетов,** конюх **З. З. Каипов** и другие.

— Приходится туговато, из-за нехватки кормов экономить приходится во всем. Думаем и должны все трудности вместе преодолеть, — сказал, провожая нас, заведующий фермой.

И. УЗБЕКОВ.

ны лапки к стерневым сеялкам, резина на трактора К-700. Пока трудный вопрос и с маслами. В Мамбетовской бригаде 5 тракторов после ремонта не прошли пока обкатку, так как нет масла, но, как сказали специалисты, через день-два оно появится.

В период посевной на поля будут выезжать разрезные сварочные агрегаты, две автомашины технического ухода будут дежурить в поле. Кроме загрузчиков семян, установленных на тракторных тележках, а их 3 в Сагитово и 2 в Мамбетово, дополнительно закрепляются 4 автомашины. Готовы доставлять ГСМ с нефтебазы г. Сибая 3 автобензовоза. Так что, весны механизаторы АКХ «Мамбетовское» не боятся.

Есть уверенность, что с хорошим настроением механизаторы проведут посев культур пшеницы, ячменя, овса, гороха, планируется посев подсолнечника на масло и силоса, а также другие культуры.

Д. РЫБАКОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

СОЗДАНА районная паводковая комиссия под руководством **Н. И. Червоченко,** заместителя главы администрации рай-

она. На состоявшемся ее заседании определены ближайшие задачи как безаварий и потерь пропусков паводковой воды.



С 5 ПО 7 МАРТА в районных соревнованиях по волейболу среди юношей и девушек в зачет Первых спортивных игр школьников Башкортостана, в которых приняли участие спортсмены пяти районов Зауралья.

Успешно выступила команда юношей нашего района, представляемая учащимися Татыр-Узянской средней школы (тренер **А. Г. Семенов.**) Наши спортсмены, выиграв у всех своих соперников со счетом 2:0 и показав при-

этом красивую и комбинационную игру, заняли первое место и завоевали право защищать честь района в финальных соревнованиях, которые пройдут 19—21 марта в Миякинском районе.

Сборная команда девушек, составленная из учащихся Акъярской СШ № 1 и Уфимской СШ (тренеры **Г. Р. Бухарбаева, Г. Д. Давлетбердина**) добилась, конечно, не такого высокого результата, хотя и старалась победить.

НАШ КОРР.



НА ДНЯХ в районной библиотеке прошел семинар «Роль библиотек в противоалкогольной пропаганде». С анализом причин и условий, способствующих совершению правонарушений в районе выступил майор милиции **Кунакасов А. А.**

На примерах из практики он рассказал случаи, когда правонарушения совершались в состоянии алкогольного опьянения. В библиотеке была оформлена выставка-просмотр литературы в помощь библиотекарю по теме семинара.

Также было проведено показательное мероприятие «Трезвость — норма жизни», подготовленное библиотекарем Федоровской библиотеки **Насибуллиной Г. Ф.**

Семинар завершился обменом опытом работы по противоалкогольной пропаганде в библиотеках. были обсуждены работа библиотек и трудовых коллективов по борьбе с пьянством и алкоголизмом на производстве, противоалкогольная пропаганда библиотеки среди молодежи, среди женщин и т.д.

З. АСКАРОВА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

от 15 марта 1999 года № 224-р

В целях рационального использования рабочего времени рекомендовать работодателям по согласованию с представительными органами работников предприятий объявить рабочим днем с последующим при-

соединением к очередному отпуску перенесенный на 29 марта 1999 года день отдыха в связи с празднованием 28 марта 1999 года мусульманского праздника Курбан-байрам.

К сведению населения

Отдел Роспечать филиала Акъярский РУФПС информирует, что с 15 по 30 марта 1999 года открыта подписка на 2-ое полугодие 1999 года на

периодическое издание «Аргументы и факты». Индекс 32123, подписная цена 101 рубль 22 коп.

Отдел Роспечать Акъярского РУФПС.

... ТВОРИТЬ И ПОБУЖДАТЬ К ТВОРЧЕСТВУ

В комплексе современных проблем, стоящих перед образовательной системой, задача обновления содержания образования, несомненно, занимает центральное место. Это обусловлено тем, что в период коренных общественных преобразований, школа и учительство должны быть главными носителями высоких духовных ценностей, передовых идей и взглядов.

Несмотря на социально-политическую и экономическую нестабильность, сохранена и развивается система народного образования района.

Администрацией района прилагаются все усилия для хорошего содержания образовательных учреждений района. Несмотря на финансовые проблемы, в этом учебном году завершено строительство Мурзинской начальной школы на 50 мест. Планово осуществляется переход на газовое отопление, только в этом учебном году газифицированы 6 общеобразовательных учреждений района.

По сравнению с другими районами республики стабильно выплачивается заработная плата, производится выплата методических пособий педагогическим работникам.

Школы и ДОУ в основном обеспечены кадрами.

В общеобразовательных учреждениях района работают 979 учителей, из них 558 — с высшим образованием, 46 — с незаконченным высшим, 350 — со средним специальным образованием.

Ведется определенная работа в этом направлении, но при этом есть потребность специалистов по химии и биологии, по иностранным языкам, музыке, физике и математике.

Ежегодно наш район пополняется молодыми специалистами, в 1998 году прибыло 33 молодых специалиста, из них 17 — с высшим образованием. Для того, чтобы иметь грамотные молодые кад-

ры, мы стремимся создать соответствующие жилищно-бытовые условия.

Одна из важнейших задач 1998—1999 учебного года для педагогического коллектива — это развитие творческих способностей учащихся.

Пробудить самостоятельную мысль ребенка, научить его учиться самому, помочь ему осознать жизненную необходимость постоянного обновления своих знаний, вот к чему направлены стремления педагогов.

С 1993 года в районе функционируют 4 инновационных общеобразовательных учреждения: Акъярская школа-лицей № 1 с медико-биологическим уклоном, Акъярская СШ № 2 — прогимназические классы, Абулбакировская школа-лицей с эстетическим уклоном и Абишевская СШ — прогимназические классы. При Доме детского творчества организована Школа менеджмента, которая оказывает платные услуги 93 учащимся школ района.

В соответствии с Законом РБ «Об образовании» ОУО осуществляется контроль за успеваемостью и качеством знаний учащихся. По графику ОУО проводятся контрольные работы, анализируются результаты предметных олимпиад, итоги государственных экзаменов и вступительных экзаменов в ВУЗы. Успеваемость в образовательных учреждениях в I полугодии 1998—99 учебного года составляет 98%, а качество знаний — 38,3%. Стабильно высок показатель качества обучения в Акъярской СШ № 2, Бурibaевской СШ № 2, о качестве знаний свидетельствует возросшее количество выпускников, награжденных медалями.

В 1998 году по инициативе администрации района был организован прием документов и вступительных экзаменов непосредственно на базе Акъярской средней школы № 1, СПТУ-110 в Башкирском аграрном университете, Уфимский механико-

технологический колледж, Уфимский энергетический техникум, Стерлитамакский техникум культуры и Кумертауское педагогическое училище, выездными приемными комиссиями в составе преподавателей вышеперечисленных учебных заведений. Благодаря администрации района была предоставлена реальная возможность для поступления в данные учебные заведения. В приемные комиссии было подано от абитуриентов Хайбуллинского района более 240 заявлений, и в данное время в эти учебные заведения поступили и обучаются 150 учащихся. В настоящее время 1187 студентов нашего района обучаются в ВУЗах и средних специальных учебных заведениях нашей Республики и СНГ.

Приоритетной задачей 1998 года в области народного образования было воспитание гражданина нового Башкортостана, учитывая, что и год был объявлен по республике Годом семьи, был осуществлен план мероприятий, соответствующий данным задачам.

Воспитание, формирование гражданина нового Башкортостана осуществляется в образовательных учреждениях района комплексно, но на основе личностно-ориентированного подхода в процессе учебной, внеклассной и внешкольной деятельности совместно с семьей, с учетом возраста детей, национальных традиций, реалий современной жизни.

Усиленную роль образования в социальной защите детства способствует также президентская программа «Дети Республики Башкортостан», в ходе реализации которой мы намерены провести ряд мероприятий.

Никакие политические и экономические катаклизмы и никакие финансовые трудности не смогут погасить блеск детских глаз. А наших учителей никогда не покинет желание творить и побуждать к творчеству, каждый день приносить ученикам счастье познания мира.

Р. АЛЛАГУЛОВА,
начальник РУНО.

В честь праздника

волосами. В старину голову часто покрывали платком, а завязывали его по-разному. Участницы показали, как можно завязывать платок, рассказали чем интересен тот или иной способ. В конце девочки спели песни о мамах. А жюри в течение вечера одаривало девочек цветами в качестве баллов.

В итоге самый большой букет получился у команды «Хыу-хылуу». Каждой команде были подарены цветы. В конце вечера был дан праздничный концерт. Затем ученики вручили мамам

подарки, сделанные своими руками.

Если в этот вечер девочки показали свою красоту и артистичность, то на следующий день они соревновались в ловкости, быстроте и смекалке на «Веселых стартах», организованных учителем физкультуры Г. М. Хасановой.

Мальчики поддерживали их, между соревнованиями поздравили с праздником. Всем участникам были вручены сладкие призы.

Р. ХАСАНОВА,
учитель начальных классов.

Культурная жизнь

„Нам не хотелось расставаться“

СОГЛАСНО распоряжения главы администрации района об объявлении Недели милосердия, по инициативе работников культуры в Татыр-Узякском СДК 4 марта была проведена игровая программа «Чайная».

Были приглашены женщины пенсионного возраста — активные читатели библиотеки и участницы художественной самодеятельности прошлых лет.

Комната очень хорошо оформлена. Много цветов. На стенах красочные плакаты о чае. Например, «Чай пить — не дрова рубить», «Чаем на Руси — никто не подавился» и т. д.

Столы накрыты — чего только здесь нет — и блины, и хворост, и пироги. Все это приготовлено руками самих работников. Открыла вечер директор СДК Р. С. Андрейчева. Ведущая программы заведующая библиотекой Н. А. Рыбальченко провела беседу, где впервые появился чай, когда попал в Россию, в

каких странах выращивают, где и как его употребляют. Затем беседа была закреплена викториной. Очень понравилась шуточная сценка «Чай из самовара» в исполнении ученика 8 класса Чиннова Антона и технички СДК Никитиной Аллы. В этом же исполнении шуточные частушки «Чай с вареньем, или если милый не придет», стихотворение К. Киньябулатовой «Чай» прочитала Минеева Наталья, оператор АТС. Башкирский танец исполнила художественный руководитель СДК Г. Галютдинова, аккомпанировал Тлявгулов Фатих, баянист СДК. Затем сами приглашенные показали свое мастерство. Ш. М. Акбулатова отлично исполняла башкирские песни под свой аккомпанемент на мандолине, З. С. Луценко декламировала стихи, а М. Н.

Демко читала стихи на украинском языке.

Было проведено много игр. Ведущая обращалась к аудитории с забавными пословицами, поговорками, загадками. Не было ни одного пассивного, и напелись, и наплясались, и поговорили по душам, поблагодарили за проведенное мероприятие. Все присутствующие получили большой душевный заряд. Очень приветливо угощали чаем Л. Байдавлетовва, Ш. Тавлыкаева, В. Сударчикова. Через нашу любимую газету выносим благодарность всем, кто устроил нам такой праздник.

От имени присутствующих **Т. МАРЧЕНКО,**
С. БАЙМУРАТОВА,
Т. ШЕРСНЕВА,
Н. ЩИПАКИНА,
Ф. ИХСАНОВА
и другие.

Проявили активность

В Антинганском Доме культуры провели конкурс народных талантов.

Команды были поделены по улицам, каждая из них защищала свою честь. Первыми вышли на сцену артисты улиц «Матросова» и «Строительная». Танец «Матрешки» молодежи улицы Матросова, частушки Т. И. Сахно и Н. Ф. Горшениной, лирический танец В. Т. Турушева, песни Анвара Нарбутина затронули души зрителей.

Таланты улицы «Строителей» отнеслись к конкурсу серьезно, все было заранее подготовлено. Хорошо исполнили песни Ф. С. Садикова, семья Ибрагимовых, мужчины станцевали танец «Семь

девушек», всех ошеломило выступление М. Байгабуловой.

На следующей неделе выступили уличные команды «Кузаны» и «Молодежная». Зал был переполнен. Артисты с «Кузаны» начали свое выступление с хора и завоевали зрительские симпатии. Фархана Хусанова и Фарит Ахтямов сыграли на мандолине и на баяне, девушки исполнили индийский танец, показала различные концертные номера семья Азата Такалова, Ф. Ахтямов исполнил танец. Зрители с удовольствием восприняли эти номера.

Конкурс в самом разгаре. На сцену выходит «Молодежная» улица.

Они начали выступление не обычно, ознакомив зрителей с историей своей улицы, хором спели песню. Их выступления выделялись особым мастерством. Песни в исполнении женщин, мужчин, марийский танец Гулия Игебаевой никого не оставили равнодушными.

Самые яркие номера были отобраны на заключительный конкурс. После завершения вечера жюри подвело итоги соревнования, отмечая, что такой праздник проводится впервые, но активность проявили все. Победила дружба. Закончился вечер с вручением памятных подарков.

Миньямал МУХАМЕТЬЯНОВА,
директор Антинганского Дома культуры.

Вести из школ

„День святого Валентина“

В Ивановской средней школе прошел вечер «День святого Валентина». Организовали этот замечательный вечер учительница английского языка Клара Амировна Кусякаева и студентка факультета английского языка Сибайского педагогического колледжа Г. М. Абзильдина. За почту ответственным был 8 «б» класс. Спортзал был полон зрителями. Вечер шел на двух языках: русском и английском. Ведущими вечера были два шута — Айгуль Мамбетова, ученица 10 класса и Г. М. Абзильдина. А самыми главными участниками ве-

чера были римский император Клаудий II — ученик 10 класса Рушан Булатов со своей императрицей Ляйсан Абдуллиной, ученицей 10 класса.

Первым заданием конкурса было представление пары. Следующее — спеть песню о любви. И как же в такой день без признания в любви и знакомства. Юноши очень хорошо справились с заданием. Очень понравилась артистичность Тагира Турумтаева и Луизы Абзильдиной, учащихся 8 «б» класса. В течение всего вечера шути веселили

весь зал и проводили интересные игры.

Идеальную пару вечера Тагира Турумтаева и Л. Абзильдину обручил «римский император». Валентиной конкурса стала шут, ведущая А. Мамбетова, ученица 10 класса, а Валентином — Т. Турумтаев, ученик 8 «б» класса. Им вручили сердечки. Вечер закончился дискотекой.

Алия АТАНОВА,
Гузель АХМАДЕЕВА,
учащиеся 10 класса
Ивановской средней школы.

Люди нашего района

Есть люди, которые не совершают больших подвигов, не бьют себя в грудь и не выставляют перед окружающими свое значение, но ежедневным своим скромным трудом, спокойным образом жизни заслуживают справедливое уважение своих односельчан. В колхозе «Красный доброволец» как местное руководство, так и простые труженики единодушны во мнении, что к такому разряду людей относится и трудовая семья Панафидиных из села Федоровка. А если это так, то естественно, они стали героями этой небольшой заметки.

Глава семейства Панафидин Николай Семенович родился в 1953 году в Зилаирском районе, в селе Березовка. Его детство прошло в этом маленьком селе, но когда ему было 9 лет, они переехали в Федоровку. После окончания школы, долго не раздумывая, поехал учиться

в Юлдыбаевское СПУ. В 1970 году окончив училище, приехал к себе домой и начал свою трудовую жизнь. Вот уже около 30 лет он остался верен своей профессии — профессии механизатора. Участвовал во всех сельхозработках; во время сенокоса — за рулем ко-

жил с девушкой — односельчанкой Тамарой. Свадьбу сыграли весной 1976 года.

Трудовую деятельность Тамара Васильевна начала ветеринарным врачом в колхозе, а потом 12 лет работала заведующей фермой. За добросовестный труд была награж-

Трудолюбивые

лесного трактора, а осенью за штурвалом зерноуборочного комбайна. В прошлом году общий помолот зерна у него составил 5 тысяч центнеров и занял третье место по хозяйству. В зимнее время он кочегар на свиноферме. Труд Николая Семеновича не остался без внимания — он несколько раз был награжден ценными подарками.

В юности Николай дру-

жена путевкой в Болгарию. Участвовала в Республиканских семинарах животноводов. С 1992 года работает она управляющей делами сельской администрации.

Николай Семенович и его супруга Тамара Васильевна воспитали и вырастили двух сыновей и двух дочерей. Самый старший сын Виктор, отслужив в армии, пошел по стопам отца — учится

в Зилаирском совхоз-техникуме на механическом отделении. Сын Александр, окончив школу с серебряной медалью, поступил на физический факультет Башкирского государственного университета. Родители рады за сына Александра, он является президентским стипендиатом.

В дружной, трудолюбивой семье в 1984 году появились близнецы Катя и Таня. Они учатся в 9 классе.

Признаться, Панафидиным нелегко содержать такую большую семью, помогает их трудолюбие. В 1993 году построили новый дом. У них большое личное подворье, где содержат свой скот. На вполне естественные вопросы, связанные с трудностями сегодняшних дней, Николай отвечал, что в целом семья ни в чем не нуждается. Все зависит от самих. Самое главное — учить детей.

И. УЗБЕКОВ.

Советы врача

Кое-что о гриппе

ОСЕНЬЮ и весной 1997 года в Российской Федерации заболели гриппом 7,5 миллиона человек, из них почти половина дети до 14 лет.

Источником заболевания является больной человек, который при кашле, чихании, в разговоре с мельчайшими каплями слюны выделяет огромное количество вирусов, заражая здоровых людей. Начало заболевания острое, внезапное, через 24—28 часов от момента попадания вируса в организм. Появляется озноб, головная боль, недомогание, ломота в теле, повышается температура от 38 до 40

градусов, вскоре могут присоединиться насморк и кашель.

Грипп может протекать и без повышения температуры с легкой головной болью, больной продолжает работать, принимая это заболевание за простуду и только слабость, недомогание, понижение трудоспособности говорят о том, что больной перенес грипп.

По прогнозам специалистов Министерства здравоохранения Республики Башкортостан в этом году эпидемия гриппа бу-

дет продолжаться до конца марта. Наибольший подъем наблюдался в феврале месяце.

Показано применение обильного питья: чай с медом, малиной или мятой, зверобоем, душицей, теплое молоко, минеральные воды, фруктовые соки, отвар шиповника, компоты и т.д.

Для повышения устойчивости организма применяются: экстракт элеутерококка 2 капли на год жизни, 1 раз в день в течение 3—4 недель; настойка аралии внутрь 2

капли на год жизни, 1 раз в день в течение 3 недель; прием витаминов: «Ундевит», «Ревит», «Гексацит», «Декамевит» по 1 драже 2—3 раза в день в течение 20 дней; «Ремантадин» по 1 таблетке после еды 1—2 раза в день в течение 10 дней; оксолиновая мазь — ежедневно — 1—2 раза, двукратное смазывание слизистой оболочки носа, в течение 10 дней; интерферон по 5 капель 3 раза в день с интервалом 8 часов в каждый носовой ход и т.д.

А. ТАВЛЫКАЕВ,
зам. главного врача
Акъярской ЦРБ.

Вниманию вкладчиков и руководителей предприятий

Хайбуллинский Сбербанк предлагает услуги по переводу зарплаты через учреждения Башсбербанка путем перечисления во вклады.

Хайбуллинское отделение имеет филиалы в следующих населенных пунктах Самарск, Бурибай, Ивановка, Подольск, Целинный, Маган, Уфимск,

Антиган, Абишево, Федоровка, Татыр-Узяк, оперчасть в Акъяре, куда можно перечислить зарплату. Зарплату вкладчики могут получить также и в оперчасти в с. Акъяр, хотя они являются вкладчиками филиалов.

Из вклада можно перевести деньги в любой

регион России. Оформить завещательное распоряжение, доверенность по вкладу, безналично перечислить средства во вклады и производить безналичные расчеты.

Бесплатно можно перевести деньги во вклад в другой город, если на имя вкладчика в филиале Сбербанка этого населенного пункта, города открыт вклад. Это очень удобно вкладчикам, имеющим в семье студентов,

пожилых людей. Не надо просить кого-то, Ваши деньги, отправленные в другой город, уже в течение суток будут на месте. Доверенные Вами лица могут ими распоряжаться по своему усмотрению.

Если Вас заинтересовала наша информация, будем рады дать дополнительные сведения по телефону 2-13-68, позвонив главному экономисту.

„Башинформ“ сообщает

УВИДЕЛА СВЕТ КНИГА «ВОЗДЕЛЫВАНИЕ ЯЧМЕНЯ В БАШКОРТОСТАНЕ»

Увидела свет книга «Возделывание ячменя в Башкортостане», изданная в Уфе. Ее авторы — ведущие научные сотрудники Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства, кандидаты сельскохозяйственных наук Ахмет Сахибгареев и Дабир Гареев — излагают некоторые биологические особенности и основные факторы, определяющие урожайность ячменя. Многолетние исследования авторов легли в основу практических предложений по технологии выращивания качественного зерна продовольственного, пивоваренного и фуражного ячменя. Ученые дают советы практикам-земледельцам, учитывая различные климатические зоны республики.

Директор БНИИСХ кандидат экономических наук Ильдар Шахметов счи-

тает книгу «Возделывание ячменя в Башкортостане» очень ценным пособием для специалистов и руководителей сельхозпредприятий, фермеров, студентов аграрных учебных заведений и даже... для домохозяек — авторы приводят рецепты изготовления пива в домашних условиях. Учитывая, что в республике стремительно развивается пивоваренное производство, а заграничный солод стал многим производственным камнем не по карману, стоит обратить более пристальное внимание возделыванию ячменя на местных полях. Книга Ахмета Сахибгареева и Дабера Гареева увидела свет как нельзя кстати и должна стать настольной для земледельцев, жаль только, что тираж ее невелик — всего 15 000 экземпляров.

ИСПЫТЫВАЮТСЯ ВЫСОКОПРОДУКТИВНЫЕ СОРТА ЯБЛОНИ И ГРУШИ МЕСТНОЙ СЕЛЕКЦИИ

В Башкирском научно-исследовательском институте сельского хозяйства большое внимание уделяется созданию высокопродуктивных сортов яблони и груши, приспособленных к возделыванию в суровых климатических условиях республики. В настоящее время проходит государственное испытание новый сорт яблони Башкирский изумруд, который характеризуется высокой зимостойкостью, урожайностью и полевой устойчивостью к парше. Плоды высоких вкусовых качеств хранятся до конца декабря. Сорт обладает большим запасом морозостойкости и может возделываться во всех зонах садоводства Башкортостана.

Как сообщил директор научно-исследовательского института Ильдар Шахметов, сорт Башкирский изумруд — не единственное достижение в области плодородства последнего времени. Подготовлен к передаче на государственное испытание и элитный гибрид яблони 1-2-21 (Башкирское зимнее). Этот крупноплодный гибрид зимнего срока со-

зрелости характеризуется высокой и устойчивой по годам урожайностью, не поражается паршой и предназначен для длительного хранения. Он рекомендуется для лесостепной и степной зоны садоводства республики.

В госреестре по Башкортостану и Удмуртии значится сорт груши Башкирская летняя. Проходит государственное испытание в Башкортостане, Татарстане, Кировской и Вологодской областях сорт груши Башкирская осенняя, который имеет высокую зимостойкость и урожайность более 50 кг с дерева.

Высокопродуктивные сорта плодовых культур достойны самого широкого распространения, считают ученые научно-исследовательского института. В условиях затянувшегося кризиса экономики плоды и ягоды сортов местной селекции способны изменить в лучшую сторону структуру питания населения, в рационе которого ощущается хронический недостаток витаминов, биологически активных веществ и микроэлементов.

В АО «ЧИШМИНСКОЕ» ПЕРЕШЛИ НА КРУГЛОСУТОЧНУЮ РАСФАСОВКУ МАСЛА

Введение дополнительного оборудования в цехе фасовки подсолнечного масла АО «Чишминское» позволяет увеличить на 25 процентов количество масла, расфасованного в литровые бутылки. С переходом цеха на

круглосуточную работу, реализация расфасованного масла достигнет 80—85 процентов от общего объема. Это самый высокий показатель среди семидесяти таких аналогичных заводов России.

ВОЗМОЖНО, ВСКОРЕ В ПОЯВИТСЯ ДОЛЖНОСТЬ

Главный врач в любом районе, да и в городе превратился в завхоза, значительное рабочее время он уделяет не лечебным, а хозяйственным вопросам, сказал Премьер-

БОЛЬНИЦАХ ДИРЕКТОРА

министр Республики Башкортостан Рафаэль Байдавлетов, выступая на итоговой коллегии Министерства здравоохранения. И поэтому нам необходимо изучить вопрос ве-

дения должности директора больницы. Им может быть человек, имеющий экономическое или юридическое образование. В связи с этим Министерству здравоохранения следует внести свои предложения по совершенствованию штатно-финансовой структуры.

Таким образом, возможно, вскоре в больницах появятся директора, которые будут руководить хозяйственной деятельностью, а главные врачи — руководить лечебным процессом, как это и полагается им по определению.

(«БАШИНФОРМ»).

Спорт

С 4 по 7 марта в городе Сибая прошел турнир по баскетболу среди юношей, в котором одновременно принимали участие и мужчины. Этот турнир, посвященный памяти война-интернационалиста П. Ю. Калачева, погибшего в Афганистане, собрал пять команд спортсменов, истинных

БАСКЕТБОЛ

любителей популярной игры. Попробовать свои силы и побороться за лавры чемпионов сюда приехали баскетболисты г.г. Сибая, Магнитогорска, Белорецка и с. Акъяр. Состав нашей команды состоял из ребят двух Акъярских школ и Уфимской средней школы: Р. Далхин, Р. Антал, Р. Усманов, Б. Утямишев, А. Усманов, А. Игитбащиян, А. Кунсуваков, М.

Юртаев, Р. Давлетбердин, И. Юлапов, главный тренер В. Г. Лежнев. После всех сыгранных матчей, в которых наши ребята уверенно переиграли своих соперников из г.г. Магнитогорска, Белорецка и вторую сборную г. Сибая, им надлежало встретиться в финале с первой командой сибайцев, также уверенно идущих к своей цели. В этом матче фортуна оказалась на сторо-

не соперника и в итоге нашим пришлось довольствоваться лишь вторым местом. Лучшими игроками из нашей команды были признаны Артур Игитбащиян ((Акъярская СШ № 2), Айнуур Усманов (Акъярская СШ № 1). Все ребята выражают огромную благодарность районному управлению народного образования за представленную возможность выезда на эти соревнования.

НАШ КОРР.

Поздравляем.

наших дорогих родителей **КУДАБАЕВЫХ** Рафика Даутовича и Минзифу Сайфутдиновну из с. Акъяр с 70-летним юбилеем и золотой свадьбой. Желаем здравствовать сто лет, Не знать невзгод, утрат, печалей, Пусть никогда не будет бед, Пусть будут радость, мир и счастье. С добрыми пожеланиями от имени всех родственников дочь Разиана, зять Ильдар, внуки Шаймур, Рафаэль, сноха Эльмира и пра-внуки Руслан, с. Акъяр, г. Улан-Удэ.

◆ ◆ ◆

поздравляем с днем рождения **Фархиямал Якуповну ТАГИРОВУ** из пос. Степной. Mamочka, наша родная, любимая! Бабушка, славная, незаменимая! С днем рождения

тебя поздравляем, Всяческих благ в твоей жизни желаем. Чтобы ты никогда не болела, Чтобы ты никогда не страдала, Чтобы ты вечно была молодой Веселой, доброй и нежной такой. С наилучшими пожеланиями семья Тавлыкаевых, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆

уважаемую **Зульфию Набиевну ЮДАШЕВУ** из пос. Уфимск с 40-летием со дня рождения. Мюта в доме вам желаем, Здоровья, бодрости, тепла, Пусть душу вечно согревают, Надежды свет, огонь добра, Родственники.

◆ ◆ ◆

дорогого **Хусайна Фазыльевича РАХМАНГУЛОВА** (д. Таштугай) с

60-летним юбилеем. От души желаем крепкого здоровья, бодрости духа, счастья и благополучия в семье. От имени всех родственников сестра **Гульсира**, зять **Сальман**, д.д. Б-Арслангулово, Бузавлык, с. Самарск.

◆ ◆ ◆

дорогого мужа, отца **Юнуса Идрисовича БАЙГУСКАРОВА** из с. Акъяр с 50-летним юбилеем. Пусть душа не ведает печали, Не войдет навеки в дом беда. Мы желаем много-много счастья, И здоровья крепкого всегда. С наилучшими пожеланиями жена, сын **Рафис**, дочери **Айгуль**, **Зубайда**, зять **Ильфат**, с. Акъяр, г. Сургут.

◆ ◆ ◆

дорогую **Зою Федоровну МОДИНУ** из с. Новый Зирган с 65-летним юбилеем. Желаем доброго здоровья, долголетия, счастья. Пусть в очаге твоем уютится лишь покой, Согретый счастьем, радостью, любовью.

Любовью к детям, к жизни, ко всему — Что может быть прекраснее на свете! От имени всех родственников сын, сноха, внуки **Юля, Аня, Надя**.

◆ ◆ ◆

Хамиду НУРГАЛИНУ из д. Валитово с 45-летием, **Фандиду ГАЛЕЕВУ** из д. М.-Арслангулово с 35-летием, **Фирдаус ХУСАИНОВУ** из пос. Целинный с днем рождения. Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и добра, благополучия в семье. С искренними пожеланиями мать и родственники.

◆ ◆ ◆

дорогого мужа, отца **Ражапа Абдрахмановича РАСИМБЕТОВА** поздравляем с 45-летием. Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла. Здоровья крепкого навеки. Всего, чем счастлив человек. С добрыми пожеланиями жена, сын **Рубин** и дочь **Илюза**, с. Подольск.

Объявления

ЗАО птицефабрика «Гайская» Гайского района принимает зернофураж в обмен на молодняк-птицы. В зависимости от партии за одну тонну зернофуража мы предлагаем:

За ячмень: до 10 тонн — 80 голов цыплят «Ломан-Браун» (коричневые) или 60 голов утят; от 10 тонн до 25 тонн — 90 голов цыплят или 65 голов утят; от 25 тонн и выше — 100 голов цыплят или 70 голов утят.

За пшеницу: до 10 тонн — 110 голов цыплят или 75 голов

утят; от 10 тонн до 25 тонн — 120 голов цыплят или 80 голов утят; от 25 тонн и выше — 130 голов цыплят или 90 голов утят. Молодняка — 100 дневная: Пшеница 1 тонна — 16 голов; Ячмень 1 тонна — 12 голов. Куры - несушки: Пшеница 1 тонна — 17 голов; Ячмень 1 тонна — 13 голов. Данные условия обмена действуют до 10 апреля. Постоянно ведется за-

куп зернофуража за наличный расчет в зависимости от количества, качества и сроков расчета по следующим ценам: 1 тонна ячменя — 450 до 700 рублей. 1 тонна пшеницы — 600 до 800 рублей. Птицефабрика предлагает также бартерный обмен — горюче-смазочные материалы на зернофураж. Всегда в продаже яйцо по доступным ценам. Звонить по телефонам: г. Гай (353-62) 2-32-19, 2-26-31 с 8.00 до 19.00 часов. Администрация.

КУПЛЮ аварийные автомобили ВАЗ любой модели. Обращаться: с. Акъяр, тел. 2-15-77.

◆ ◆ ◆

ПРОДАЕТСЯ машина Жигули-ВАЗ-21073 1987 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, после капремонта. Обращаться в любое время по адресу: пос. Бурибай, ул. Фрунзе, 63.

Управление народного образования и совет председателей профкомов работников образования выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда, бывшего главного бухгалтера **МАГАСHEВОЙ** Алки Усмановны

Коллектив Ивановской средней школы выражает искреннее соболезнование ученикам 10 и 4 классов Руслану и Рустаму, родным и близким по поводу безвременной кончины матери, бывшей работницы ИСШ **КУБАКОВОЙ** Василии Шарифьяновны

Дирекция КСП «Красное знамя», профсоюзный комитет и трудовой коллектив выражают соболезнование Муталову М. Х., родным и близким по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции выражает глубокое соболезнование зав. Степновским ветпунктом Акбалину Т. Г., семье, родным и близким по случаю безвременной кончины **ТЕЩИ** и разделяет боль и горечь невозможной утраты.

Семья Таулбаевых выражает глубокое соболезнование Хамидуллину Ахмету Хамитовичу и Хамидуллиной Венере Сабирьяновне, близким и родным по поводу смерти **МАТЕРИ** и **СВЕКРОВИ** и разделяет горечь утраты.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти **ИТБАЕВА** Тагира Вазерхановича

Администрация совхоза «Акъярский», Татар Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Пинашеной Антонине Ивановне, родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда **НАЛИВКИНА** Игнатия Степановича и разделяют горечь утраты.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает соболезнование всем родственникам по поводу смерти бывшего главного больницы **ПЕТРОВА** Ивана Васильевича

Классные руководители и одноклассники выражают искреннее соболезнование ученикам 10 класса Кубакову Руслану и 4 класса Кубакову Рустаму в связи с безвременной кончиной **МАТЕРИ**

Акьюловская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Батисовой М. Н. и детям в связи со смертью мужа, отца **БАТИСОВА** Габита Сагитовича и разделяют горечь утраты.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает соболезнование медсестре Кужагильдиной Зиле Шарифьяновне по поводу безвременной смерти ее сестры **ВАСИЛИ** и разделяет горечь невозможной утраты.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти **КУЦЕНКО** Сергея Ивановича

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти участника ВОВ **ПЕТРОВА** Ивана Васильевича

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают соболезнование родным и близким по случаю смерти **КУБАКОВОЙ** Василии Шарифьяновны и разделяют горечь невозможной утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов, коллектив Подольского ясли-сада выражают глубокое соболезнование Насретдиновой Г. Ю., Искяковой В. Х., Насретдинову М. Х., Искякову Б. С., родным и близким в связи со смертью мужа, отца, тестя **НАСРЕТДИНОВА** Хабиба Насретдиновича и разделяют горечь невозможной утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 18.45. Тираж 3629. Заказ № 31